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 COLLEGIO DEI DOCENTI CONGIUNTO 

 

VERBALE N. 8 

 

Il giorno 30 maggio 2023 alle ore 16.30, nei locali del plesso di Via Vittorio Veneto, si è riunito il Collegio 

dei Docenti congiunto, per discutere e deliberare il seguente o.d.g.:  

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 23.03.2023;  

2. Comunicazioni della DS;  

3. Adozione libri di testo 2023-24; 

4. Validità anno scolastico, criteri per il rapporto in deroga; 

5. Criteri valutazione finale alunni; 

6. Verifica attività del PTOF e prove INVALSI; 

7. Criteri per la formazione delle classi a.s. 2023/2024; 

8. Stato di avanzamento progetti Erasmus +. SCUOLA VIVA, progetto PNRR; 

9. Accreditamento eTwinning; 

10. Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta la Dirigente Scolastica, assume le funzioni di segretario la docente vicaria. 

Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata, altresì, la validità della stessa con la presenza 

della maggioranza dei docenti la Dirigente Scolastica avvia la discussione degli argomenti previsti 

dall’ordine del giorno. 

 
Punto 1: Lettura e approvazione verbale seduta precedente 31.01.2023 

In merito al primo punto all’o.d.g. la Dirigente procede alla lettura del verbale redatto nella seduta del 

23.03.202. Non essendoci proposte e/o richieste di integrazione, il verbale è approvato con Delibera n. 76.  

 
Punto 2: Comunicazione della DS 

La Dirigente condivide i ringraziamenti ricevuti dal responsabile della Marcia della Pace tenutasi a Pompei il 

28 maggio a cui hanno partecipato le classi quarte del Circolo.  

Inoltre, informa che le è stata recapitata dalla referente regionale Unicef, Sig.ra Vanna Troiano, la ricevuta 

fiscale per la raccolta effettuata in occasione della vendita delle Pigotte e, unitamente ad essa, i ringraziamenti 

suoi e di tutto il Comitato Unicef per l’impegno profuso in campo umanitario. 

Comunica di aver informato la RSU interna in merito alle classi autorizzate dal sistema informatico del CSA 

come di seguito riportato: 

Plesso Aurano 

Primaria: 1 prima, 1 seconda, 1 terza, 1 quinta; non è stata autorizzata la classe quarta; 

Infanzia: n. 2 sezioni; 

Plesso Via Lamma 

Primaria; 1 prima, 1 seconda, 2 terze, 2 quarte, 2 quinte di cui una a tempo pieno; 

Infanzia: n. 4 sezioni; 

Plesso Via Vittorio Veneto 

Primaria: 2 prime, 3 seconde, 3 terze, 3 quarte, 3 quinte; 

Infanzia: n. 7 sezioni. 

Va da sé che tali dati costituiranno materia di confronto e di decisioni per il collegio dei docenti del prossimo 

anno scolastico che, fin dall’inizio, sarà chiamato ad adottare ipotesi organizzative tali da far fronte alle 

rinnovate esigenze del Circolo. 
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Punto 3: Adozione libri di testo 2023-24 

In considerazione della nota n. 8993 del 13 marzo 2023 del Ministero dell’Istruzione, concernente l’adozione 

dei libri di testo per l’anno scolastico 2023/2024, e la propria circolare interna, nonché gli atti dei Consigli 

d’Interclasse, il collegio con delibera n. 77 conferma i testi per le classi seconde, terze e quinte come da 

scheda allegata, e relaziona sulle adozioni per le classi prime e quarte come da tabella allegata. La docente M. 

Prota, in qualità di presidente dell’interclasse di terza, riferisce che dopo attenta valutazione dei testi proposti 

dalle varie case editrici sono stati scelti per la lettura: “Storie in fiore” Editrice Ardea; sussidiario per le 

discipline antropologiche: “Mondo 2030” Editrice Cetem; sussidiario per le discipline scientifiche “Viva 

imparare” Editrice Giunti; inglese: “Play on! Gold” Editrice Fabbri; religione: “La Valle del cedro” Editrice 

Piemme Scuola. La docente C. Russo comunica che i docenti delle classi quinte, dopo aver visionato i testi 

disponibili nel locale predisposto nel plesso di Via Vittorio Veneto, hanno adottato i seguenti testi: “Festa a 

sorpresa” Editrice La Spiga; “Circle time” Giunti; religione “La Valle del Cedro” Editrice Piemme Scuola, in 

quanto coerenti con il PTOF e con il Piano di lavoro relativamente ad obiettivi e contenuti e disponibili in 

formato digitale. 

 

Punto 4: Validità anno scolastico, criteri per il rapporto in deroga 

In merito alla validità dell’a.s., la Dirigente ricorda che ad inizio anno sono stati stabiliti i criteri nel rispetto 

della normativa vigente. Nel rispetto di tali criteri, informa il collegio in merito alla situazione dell’alunna 

D.A. inserita nella classe quinta C del plesso di Via Vittorio Veneto. L’alunna non ha mai frequentato per seri 

problemi di salute e per la stessa è stato necessario avviare un percorso di verifica congiunto con i servizi 

sociali del Comune di Gragnano e l’U.O.M.I. dell’ASL NA3SUD. Nella classe seconda A del plesso di Via 

Veneto è inclusa un’alunna che si assenta spesso per lunghi periodi, stesso discorso viene fatto dalle docenti 

della prima B per due alunni che si sono assentati saltuariamente. La Dirigente asserisce che, per il prossimo 

anno scolastico, sarebbe opinabile stabilire regole più restrittive in merito alle assenze e alla condivisione della 

funzione educativa della scuola con le famiglie. 

Il collegio, preso atto delle situazioni elencate, delibera pertanto di ammettere allo scrutinio finale tutti gli 

alunni della scuola primaria e di giustificare le numerose assenze di alcuni alunni in considerazione delle 

problematiche elencate e/o documentate (delibera n. 78).  

 

Punto 5: Criteri valutazione finale alunni 
La Dirigente informa che per la scuola primaria la valutazione finale degli alunni terrà conto dei parametri 

valutativi attualmente in vigore (delibera n. 79). Gli stessi, se necessario, saranno adattati alla luce del rivisto 

Curricolo di Istituto non appena sarà deliberato.   

 

Punto 6: Verifica attività del PTOF e prove INVALSI 

In merito alle prove INVALSI informa che le stesse sono state somministrate regolarmente, anche nelle classi 

campioni del plesso di Via Veneto. La docente referente Rapacciuolo comunica che la maggior parte degli 

alunni ha svolto in modo sereno e consapevole le prove rispettando le indicazioni date e i tempi di consegna. 

Gli alunni delle classi campione hanno affrontato la prova con meno serenità, in quanto la presenza 

dell’osservatore esterno ha generato uno stato di preoccupazione.   

In merito alle verifica delle attività del PTOF, si procederà con attività di monitoraggio e di analisi interna in 

modo da evincere punti di criticità e di forza  

 

Punto 7: Criteri per la formazione delle classi a.s. 2023/2024 

Premesso quanto già detto sulle classi assegnate in Organico di Diritto, la Dirigente chiede al collegio 

eventuali proposte per la formazione delle classi per il prossimo anno scolastico. Non essendoci proposte, si 

rimanda a quanto già stabilito nel nostro Regolamento di Circolo in quanto gli stessi risultano ancora validi e 

pienamente corrispondenti alle nostre esigenze per la formazione delle classi/sezioni. Nelle attività di giugno si 

procederà a programmare alcuni incontri per la presentazione degli alunni di anni 5 alle future docenti delle 

classi prime.  

 

Punto 8: Stato di avanzamento progetti Erasmus+, PNRR, Scuola Viva 

In merito all’avanzamento dei progetti Erasmus+, la Dirigente invita la docente referente R. Somma a 

relazionare. La stessa informa che con la quarta mobilità si è concluso il progetto Erasmus Plus KA210 

“Recycle the Nature! Save the Future”. Una delegazione di 6 alunni e 2 docenti, unitamente alla Dirigente 

Scolastica, è stata accolta presso il Colegio CEIP Emilia Olivares di Alhaurin el Grande. I nostri alunni, 
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accolti in famiglie spagnole, hanno vissuto una settimana densa di emozioni ma anche momenti in cui si è 

sentita forte la nostalgia di casa. Con coraggio e resilienza, i nostri ambasciatori hanno vissuto l'esperienza 

nelle famiglie spagnole cogliendo le molteplici opportunità che il contatto con una cultura diversa dalla propria 

può offrire. 

Durante la mobilità in Spagna, i nostri alunni sono stati coinvolti in tante attività, dalle uscite sul territorio 

finalizzate alla conoscenza della cultura e della storia della città ad attività specifiche relative alla tematica 

ambientale, che questo progetto ha inteso sviluppare in ogni suo aspetto. E attraverso un percorso sviluppato 

nelle quattro mobilità, supportato dalle attività realizzate dagli alunni nei loro paesi e nei loro gruppi classe, gli 

alunni hanno via via preso consapevolezza dell'importanza di fare ciascuno la propria parte affinché il 

patrimonio naturale sia custodito, tutelato e rispettato con azioni concrete. 

In riferimento alla futura progettualità Erasmus, la Dirigente ricorda che la nostra scuola ha presentato e 

ottenuto l'accreditamento Erasmus KA121 che prevede la realizzazione di attività di mobilità per il personale 

docente e non docente nel corso del prossimo anno scolastico. Va da sé che l’assegnazione reale del budget 

comporterà la definizione del numero delle mobilità e l’organizzazione pratica delle stesse con eventuali bandi 

anche nel periodo estivo (delibera n. 80). 

Nell’ambito delle attività relative alla realizzazione del PNRR, la Dirigente comunica che il progetto è stato 

ufficialmente avviato (delibera n. 81) con la sua nomina a RUP e con l’assunzione dell’incarico di 

responsabile della Direzione e del Coordinamento per la realizzazione degli interventi relativi ai Fondi PNRR 

finanziato nell’ambito del decreto del Ministro dell’istruzione 8 agosto 2022, n. 218, Missione 4 – Istruzione e 

Ricerca – Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università 

– Investimento 3.2 “Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori”, 

Azione 1 - Next generation classroom - Ambienti di apprendimento innovativi, finanziato dall’Unione europea 

– Next Generation EU (delibera n. 82).  

Considerato che in seduta di collegio è possibile nominare alcune figure di supporto alla progettazione e alla 

gestione del progetto, nella misura di n. 1 progettista/didattico; n. 2 progettisti del designer degli ambienti 

innovativi di apprendimento; n. 2 figure di consulente pedagogico, la Dirigente propone al collegio di 

procedere nella seduta odierna alla nomina di tali figure anche in considerazione del lavoro propedeutico fatto 

in sede di presentazione del progetto. Il collegio, pertanto, procede alla nomina delle docenti M. Rapacciuolo 

come Progettista didattico-pedagogico; C. Graziuso e M. L Riccardi come Progettisti del design degli 

ambienti innovativi; B, Natale e M. Ruocco come Consulenti pedagogici (delibera n. 83). Per la figura di 

collaudatore, come da linee guida, si procederà al reclutamento della figura specifica prima con avviso interno 

e, poi se necessario, con la selezione esterna.     

Per il Progetto Scuola Viva la Dirigente comunica che sono state ricevute da parte dei partners del progetto le 

documentazioni ufficiali e sono state avviate tutte le procedure necessarie ad iniziare il progetto con l’avvio 

del nuovo anno scolastico. 

 

Punto 9: Accreditamento eTwinning 

La Dirigente comunica che la nostra scuola ha ricevuto l’accreditamento eTwinning. A tale proposito siamo 

stati invitati dall’USR al seminario tenuto a Napoli a cui hanno partecipato le 36 scuole campane che hanno 

ricevuto l’accreditamento eTwinning. La referente eTwinning M. Ruocco procede poi alla pubblicizzazione 

dei progetti attualmente in svolgimento.  

 

Punto 10: Varie ed eventuali 

Alle ore 18.15, non essendoci altri punti di cui discutere, la Dirigente dichiara conclusa la seduta. 

 

         Il Segretario                                                                                             Il Presidente 

Ins.te Maria Rapacciuolo                                                                          Prof.ssa Angela Renis 


